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ÚVOD 
__________________________________________________________________________ 
 
V souladu se Strategií prevence kriminality na léta 2012 až 2015 je systém prevence 
kriminality v České republice založen na třech úrovních – republikové, krajské a městské. 
Jednotlivé úrovně se liší svým teritoriálním vymezení, typem realizátorů, mírou kompetencí 
klíčových partnerů, postupy při zpracování analýz, zpracováním rozdílných koncepčních 
materiálů a způsoby vyhodnocování své činnosti. Liší se také nároky na personální obsazení 
a na míru zapojení a odpovědnosti zúčastněných subjektů. 
 
Městský Program prevence kriminality na rok 2013 vychází z Koncepce prevence kriminality 
města Šlapanice na období 2012 – 2015, která byla zpracována v souladu s národní 
Strategií prevence kriminality v České republice na léta 2012 – 2015 a na základě metodiky 
přípravy plánu prevence kriminality obce na léta 2012 až 2015, kterou vydal odbor prevence 
kriminality Ministerstva vnitra ČR v roce 2011.  
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1. MĚSTSKÝ PROGRAM PREVENCE KRIMINALITY 

 
Urbanizace a koncentrace obyvatel větších měst s sebou přináší větší počet příležitostí pro 
páchání trestných činů, velké množství obětí, kumulaci sociálně patologických jevů  
a kriminality a tedy i vyšší obavy z kriminality mezi občany. 
 
Zkušenosti z praktické realizace preventivních programů ukázaly, že na tato rizika mohou 
samosprávy a spolupracující subjekty efektivněji reagovat tam, kde je vytvořena dostatečná 
institucionální infrastruktura organizací vstupujících do oblasti prevence kriminality, včetně 
silné a funkční obecní policie a Policie ČR. 
 
Městský program prevence kriminality je zaměřen na koncepční řešení bezpečnostní situace  
a místních problémů spojených s trestnou činností a přestupky. Navazuje na zkušenosti 
získané v dosavadních programech prevence kriminality na místní úrovni. Reaguje na 
výsledky sociologických šetření a výzkumů týkajících se pocitu bezpečí občanů, práce policie 
a jednotlivých oblastí prevence kriminality. 
 
Program dále zahrnuje dílčí projekty. 
 
 
1.1. ÚROVNĚ A TYPY PROJEKTŮ 
 
Při vytváření dílčích projektů a stanovování strategie působení na jednotlivé cílové skupiny je 
vhodné specifikovat, jedná-li se o preventivní aktivitu na primární, sekundární nebo terciární 
úrovni: 

 primární prevence se zaměřuje na všechny občany města 

 sekundární prevence se zaměřuje na rizikové skupiny obyvatel, u nichž je zvýšená 
pravděpodobnost, že se stanou pachateli nebo oběťmi trestné činnosti a dále na sociálně 
patologické jevy (vandalismus, šikana, záškoláctví apod.) a na příčiny kriminogenních 
situací 

 terciární prevence se soustřeďuje na kriminálně narušené jedince a na prokriminální 
sociální prostředí 

 
Z hlediska charakteristik preventivních opatření a aktivit je třeba rozlišovat základní typy: 

 situační prevence (specifická opatření, která znesnadňují páchání trestné činnosti, 
zvyšují pravděpodobnost odhalení pachatele, snižují potenciální zisk z trestné činnosti) 

 sociální prevence (vytváření aktivit zaměřených na změnu nepříznivých společenských  
a ekonomických podmínek prostředí, které produkuje pachatele trestné činnosti) 

 informování občanů o možnostech a způsobech ochrany před trestnou činností 
(prostřednictvím médií, přednášek, letáků a poradenských služeb) 

 
 
1.2. INSTITUCIONÁLNÍ PŘEDPOKLADY K REALIZACI PROGRAMU 
 
Dne 06.02.2008, na 35. jednání Rady města Šlapanice, byla zřízena pracovní skupina 
prevence kriminality. Jejími členy jsou zástupci vedení Města Šlapanice, některých odborů 
Městského úřadu Šlapanice, zástupci základní školy a gymnázia, zástupce Městské policie 
Šlapanice a Policie ČR. Město zpracovalo Program prevence kriminality na rok 2013, který 
vychází ze sestavené Koncepce prevence kriminality na období 2012 – 2015. Tato koncepce 
byla dne 08.02.2012 na 36. jednání Rady města Šlapanice doporučena Zastupitelstvu města 
Šlapanice ke schválení. Dne 14.03.2012 pod bodem 22 byla výše uvedená koncepce 
schválena na 8. veřejném zasedání Zastupitelstva města Šlapanice. V návaznosti  
na Koncepci prevence kriminality na období 2009 – 2011 bylo nutné vytvořit aktuální, 
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navazující koncepci, která by sloužila k vytýčení a realizaci cílů, vedoucích k účinné prevenci 
kriminality v období 2012 - 2015. 
 
 

2. AKTUALIZACE BEZPEČNOSTNÍ ANALÝZY MĚSTA 
 
Součástí přípravy ročních programů je také aktualizace všech částí bezpečnostní analýzy. 
 
 
2.1. Rok 2009 
 
V roce 2009 bylo v obvodě  PČR OO Šlapanice spácháno celkem 595 trestných činů, z nichž 
bylo 218 objasněno. Ve statistickém porovnání převažuje zejména majetková trestná činnost 
(krádeže, vloupání do motorových vozidel, do rodinných domů, rekreačních objektů, 
obchodních objektů, objektů soukromých osob), poškozování cizích věcí, porušování 
domovní svobody a další. 
 
Ve městě  Šlapanice a místní části Bedřichovice bylo spácháno celkem 105 trestných činů, 
29 z nich bylo objasněno. V hodnoceném období došlo na tomto území celkem k 514 
přestupkům, z čehož bylo objasněno 466 přestupků. 
  
Přestupková komise města Šlapanice zaznamenala v hodnoceném období celkem 347 
přestupků, z nichž bylo objasněno 68 přestupků. 
 
Ze statistik sociálního odboru, oddělení sociální prevence (OSP) vyplývá, že bylo jednáno  
s celkem 22 rodinami, které mají na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny 
především výchovné problémy (celkem u 9 klientů), u 3 se jednalo o záškoláctví, u 5 klientů 
bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem věku a dále se s 2 klienty projednávaly jiné 
výchovné problémy. OSP řešilo 7 trestných činů mladistvých, 2 jinak trestné čin a 5 
přestupků. 
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2.2. Rok 2010 
 
V roce 2010 bylo dle místní příslušnosti PČR OO Šlapanice spácháno celkem 502 trestných 
činů, z nichž bylo 183 případů objasněno. Ve statistickém srovnání převažuje majetková 
trestná činnost (krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných 
domů a bytů), poškozování cizí věci, ohrožování pod vlivem návykových a omamných látek, 
trestné činy proti životu a zdraví, bylo řešeno několik případů domácího násilí. 
 
Ve městě  Šlapanice a místní části Bedřichovice došlo ke spáchání 93 trestných činů, z nichž 
46 bylo objasněno. V hodnoceném období bylo spácháno celkem 507 přestupků, z čehož 
bylo objasněno 471 přestupků. 
 
Přestupková komise města Šlapanice ve městě  Šlapanice a místní části Bedřichovice 
zaznamenala celkem 320 přestupků, z nichž bylo 60 přestupků objasněno. 
 
Ze statistik sociálního odboru, OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 25 rodinami, které 
mají na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy 
(celkem u 10 klientů), záškoláctví se objevilo u 7 klientů, 2 klienti se dopouštěli opakovaných 
útěků z domova, u 4 klientů bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem věku a se 3 
klienty byly řešeny jiné výchovné problémy. Dále OSP řešilo 5 trestných činů mladistvých, 2 
jinak trestné činy a 7 přestupků. 
 
 

 

 
 
 
 
2.3. Rok 2011 
 
V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo spácháno za rok 2011 celkem 539 trestných 
činů, přičemž 178 případů bylo objasněno. Ve struktuře kriminality nadále převažuje 
majetková trestná činnost (krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, 
rodinných domů a bytů, krádeže prosté a poškození cizích věcí), výjimkou nejsou ani trestné 
činy proti životu a zdraví. 
 
V samotném okrsku Šlapanice a místní části Bedřichovice došlo, za výše uvedené období, 
celkem k 92 trestným činům, z čehož 36 trestných činů bylo objasněno. V hodnoceném 
období bylo spácháno celkem 296 přestupků, z čehož bylo 261 přestupků objasněno. 
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Za rok 2011 eviduje přestupková komise města Šlapanice, v okrsku Šlapanice a místní části 
Bedřichovice, 337 přestupků, z nichž bylo objasněno celkem 60 případů. 
 
Ze statistik sociálního odboru, OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 22 rodinami, které 
mají na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy 
(celkem u 12 klientů), a to zejména u 6 se jednalo o záškoláctví, dva klienti se dopouštěli 
opakovaných útěků z domova, u 3 klientů bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem 
věku a dále se 2 klienty byly řešeny jiné výchovné problémy. OSP řešilo 2 trestné činy 
mladistvých a 8 přestupků. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Celkový počet klientů oddělení sociální prevence Městského úřadu Šlapanice, v roce 2011, 
v celém obvodu ORP Šlapanice (40 obcí), činil 184 (108 chlapců a 76 dívek). Z toho bylo 74 
dětí do 15 let věku. Ze strany kurátorů pro mládež bylo v rodinách klientů vykonáno celkem 
204 návštěv a dalších 107 návštěv v jiných institucích, které byly během roku 2011 nějakým 
způsobem nápomocny v prevenci či péči o daného klienta. Ve sledovaném období bylo 
zachyceno 101 výchovných problémů, z toho ve 42 případech se jednalo o dívky. Z řad 
mladistvých v celém obvodu ORP Šlapanice bylo spácháno 21 přestupků (většinou proti 
majetku) a 24 trestných činů (v 7 případech se jednalo o děti mladší 15 let věku). Oddělení 
sociální prevence vykonalo v daném roce celkem 16 preventivních akcí a přednášek, kterých 
se celkem účastnilo 376 dětí. 
 
MP Šlapanice zaznamenala v roce 2011 celkem 476 přestupků, které byly projednány 
v blokovém řízení, nejvyšší podíl činily přestupky spáchané při provozu na pozemních 
komunikacích, z toho nejvíce překročením nejvyšší dovolené rychlosti (celkem 390). Dále 
byly v blokovém řízení projednány přestupky proti veřejnému pořádku, proti majetku  
a občanskému soužití.  
Ze situační zprávy MP vyplývá velmi pozitivní hodnocení funkčního kamerového systému, 
prostřednictvím kterého může spolupracovat s OOP ČR Šlapanice a na jehož základě jsou 
řešeny mimořádné a zvýšené nápady protiprávní činnosti na teritoriu města Šlapanice. MP 
ve své situační zprávě, na základě kladného hodnocení kamerového systému navrhuje jeho 
rozšíření, společně s patřičným osvětlením v místech, kde může docházet k sociálně 
patologickým jevům. 

počet klientů Městského úřadu Šlapanice, sociálního odboru, 
oddělení sociální prevence 
 

  2009 2010 2011 2012 

Počet klientů ze Šlapanic 22 25 22 23 

z toho řešeno:     

   - výchovné problémy 9 10 12 13 

   z toho - nevhodné chování ve škole 3 7 6 6 

             - opakované útěky 2 2 2 3 

             - požití alkoholu 5 4 3 3 

             - jiné výchovné problémy 2 3 2 1 

   - trestná činnost do 15 roku věku 2 2 0 2 

   - trestná činnost 15 - 18 let 7 5 2 4 

   - přestupky 5 7 8 6 
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2.4. Rok 2012 
 
Přestupková komise města Šlapanice eviduje za rok 2012 celkem 379 přestupků, z nichž 
bylo prokázáno celkem 67 případů. 
 
MP Šlapanice v roce 2012 šetřila celkem 250 přestupků, které byly projednány v blokovém 
řízení. Nejvyšší podíl tvořily přestupky na pozemních komunikacích spáchané překročením 
nejvyšší dovolené rychlosti (celkem 173). Dále MP v blokovém řízení projednala přestupky 
proti veřejnému pořádku, přestupky proti majetku a občanskému soužití. 
 
Ze statistiky sociálního odboru, oddělení sociální prevence vyplývá, že bylo jednáno s 23 
rodinami, které mají trvalý pobyt na území města Šlapanice a místní části Bedřichovice. Ze 
statistiky je zřetelné, že převažují výchovné problémy, s 6 dětmi bylo řešeno nevhodné 
chování, 3 žáci měli potíže s opakovanými útěky. Další 3 klienti byli přistiženi při požívání 
alkoholu. Přestupku se dopustilo 6 dětí. OSP řešilo 4 trestné činy mladistvých a 2 jinak 
trestné činy dětí mladších 15 let. 
 
 

3. PROJEKTY PROGRAMU PREVENCE KRIMINALITY 
 
Při přípravě preventivních programů je efektivní komplexní přístup k řešení problémů. 
Doporučuje se, aby program využíval projekty z oblasti situační a sociální prevence i projekty 
týkající se informovanosti občanů o možnostech ochrany před trestnou činností.  
 
Důležitou podmínkou pro uskutečňování městského programu, pro jeho trvání a udržitelnost, 
jsou finanční prostředky, které je vhodné sdružovat. Vedle městských i krajských finančních 
zdrojů a finančních prostředků na rozvoj prevence kriminality z kapitoly MV ČR, je možné 
získávat další prostředky z grantů státních i nestátních institucí a fondů EU. 
 
Za vytvoření programu odpovídá pracovní skupina (komise prevence kriminality)  
a jmenovaný manažer prevence kriminality.  
 
 
3.1. DÍLČÍ PROJEKTY 
 
Dílčí projekty jsou zaměřeny na tři základní typy prevence: 

 situační prevence  
- podpora vybavenosti kontrolních orgánů 

 sociální prevence  
- realizace průzkumů potřeb občanů v oblasti prevence kriminality 
- výstavba multifunkčního hřiště s umělým povrchem 

 informovanost občanů   
- jednotný systém toku informací v oblasti prevence kriminality 
- aktivity zaměřené na cílové skupiny ohrožené trestnou činností 

 
Dílčí projekty vychází z Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2012 – 
2015 a to z těchto cílů: 
Cíl č. 1 – zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před 
možnou trestnou činností 
Cíl č. 2 – zlepšení pocitu bezpečí občanů města 
Cíl č. 3 – zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 
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Každý dílčí projekt obsahuje: 

 Hlavní cíl, k němuž má projekt směřovat 

 Popis cílové skupiny 

 Stručný popis aktuálního stavu problematiky 

 Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 

 Výčet, rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 

 Materiální a personální zabezpečení projektu 

 Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 

 Určení realizátora projektu 

 Finanční rozpočet 
 
 
3.1.1. Jednotný systém toku informací v oblasti prevence kriminality 
 
Cíl č. 1 – zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před 
možnou trestnou činností 
 

a) Cíl a obsah projektu 
Projekt je zaměřen na všechny občany potenciálně ohroženy trestnou činností. Jedná  
se o primární prevenci, jejímž cílem je informovat občany o preventivních aktivitách, které 
jsou jim dostupné. Primární prevence zahrnuje především výchovné, vzdělávací, 
volnočasové, osvětové a poradenské aktivity, zaměřené především na širokou veřejnost. 
Zvláštní pozornost je kladena na pozitivní ovlivňování zejména dětí a mládeže a dále seniory 
či osoby žijící osaměle. 
Tok informací v oblasti prevence kriminality není jednotný. Na úrovni obce pracuje několik 
zájmových organizací a institucí, které se mimo jiné zabývají ve svém programu prevencí 
kriminality. O svých aktivitách informují veřejnost buď jednotlivě anebo vůbec. Bylo by 
vhodné vytvořit jednotný systém, ve kterém by se shromažďovaly a byly přístupny široké 
veřejnosti veškeré informace o preventivních aktivitách na území města. 
 
Na stránkách města Šlapanice bude vytvořena sekce s odkazy na veškeré stávající  
a plánované aktivity města a dalších organizací v oblasti prevence kriminality, včetně 
informací o provedených průzkumech a probíhajících projektech. 
Cílem projektu je zvýšit informovanost občanů o možnostech a způsobech ochrany před 
možnou trestnou činností. Poskytovat informace o preventivních aktivitách, které ve městě 
probíhají nebo budou probíhat, informovat občany projektech v rámci prevence kriminality, 
které město realizuje.  
Cílem je zprostředkování dílčích informací o bezpečnostní situaci a účinných formách obrany 
před trestnou činností. Předpokládá zapojení občanů do aktivního způsobu zvyšování vlastní 
bezpečnosti i bezpečí svého okolí. 
 

b) Stanovení cílové skupiny 
Realizace projektu počítá se všemi občany města Šlapanice, jako s cílovou skupinou. 
Zejména pak s občany, kteří mají přístup na internet a mohou si informace o prevenci 
kriminality vyhledat. 
 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
V roce 2012 byla vypracována Koncepce prevence kriminality na léta 2012 – 2015. 
Z koncepce prevence kriminality a z východisek bezpečnostní analýzy města vyplynulo mimo 
jiné zajistit jednotný tok informací, týkajících se prevence kriminality, které budou dostupné 
na jednom místě, tzn. na webových stránkách města Šlapanice. 
Informace a odkazy na plánované aktivity bude vkládat na webové stránky manažer 
prevence kriminality.   
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První informace vhodné k vložení na městské webové stránky do sekce prevence kriminality, 
již dodali zástupci MP, Základní školy Šlapanice. Sociální odbor má rovněž k dispozici řadu 
letáků, informací, které může široké veřejnosti poskytnout. 
 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 
Prostředky k dosažení cíle: 
Pravidelné oslovování institucí ze strany manažera prevence kriminality a sběr relevantních 
údajů a informací, které budou poté vyvěšeny na webových stránkách města v sekci 
prevence kriminality. 
 

e) Výčet, rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
Informace budou na web města vkládány pravidelně. Občané budou informováni o akcích  
a projektech, které jsou naplánovány, které právě běží, i o již realizovaných událostech, které 
se dotýkají prevence kriminality. 
 

f) Materiální, personální a prostorové zajištění projektu 
Projekt jednotného toku informací bude zajištěn pracovníky města Šlapanice. Medializaci 
preventivních aktivit bude zajišťovat sociální odbor v zázemí městského úřadu. 
 

g) Kritéria hodnocení 
Nástrojem pro měřené úspěšnosti projektu bude návštěvnost webových stránek města. 
 

h) Partneři projektu podílející se na jeho realizaci 
Na realizaci projektu se mimo města Šlapanice a sociálního odboru Městského úřadu 
Šlapanice bude podílet také Městská policie Šlapanice, Policie ČR, školská zařízení a další 
organizace zabývající se prevencí kriminality. 
 

i) Předpokládané finanční náklady 
Na projekt nebude třeba vynakládat žádné finance. 
 
 
3.1.2. Aktivity zaměřené na cílové skupiny ohrožené trestnou činností 
 
Cíl č. 1 – zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před 
možnou trestnou činností 
 

a) Cíl a obsah projektu 
Cílem projektu je zaměřit se na občany, kteří mohou být ohroženi trestnou činností, 
konkrétně pak domácím násilím. Obsahem projektu je primární prevence, tzn. informovanost 
široké veřejnosti. 
Primární prevence zahrnuje především výchovné, vzdělávací, osvětové a poradenské 
aktivity zaměřené na všechny občany. 
Cílem je zprostředkování informací, které se týkají domácího násilí a zapojení občanů 
 do aktivního způsobu zvyšování vlastní bezpečnosti i bezpečí svého okolí. 
 

b) Stanovení cílové skupiny 
Realizace projektu počítá se všemi občany celého správního obvodu jako s cílovou 
skupinou. 
Projekt je zaměřen na občany, kteří jsou potencionálně domácím násilím ohroženi, případně 
je domácím násilím ohrožen někdo v jejich okolí. 
 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
Domácí násilí bylo po dlouhá léta veřejným tabu, společnost před násilím doma zavírala oči. 
V posledních letech osvětová kampaň mlčení o této problematice prolomila a došlo k řadě 
pozitivních změn nejen v přístupu společnosti k obětem domácího násilí, ale i na poli 
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legislativy. Oběti domácího násilí již nemusí zůstávat se svými strastmi za zavřenými dveřmi, 
naopak mohou pomocí různých prostředků proti násilníkovi aktivně vystupovat. 
Týranými osobami nemusí být pouze děti a ženy, setkáváme se i s domácím násilím  
na mužích či seniorech. 
Domácí násilí zahrnuje nejen fyzické, ale rovněž psychické, sociální, ekonomické či sexuální 
násilí, často také jejich kombinaci. Pro domácí násilí je charakteristická dlouhodobost, 
opakovanost, eskalace násilí, rozdělení rolí na osobu týrající a týranou a neveřejnost. 
Cílem programu jsou osvětové přednášky ve školách a pro seniory a poskytování letáčků 
občanům potenciálně ohroženým domácím násilím. 
 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle (cílů) 
Prostředky k dosažení cílů: 
Preventivní působení na děti a mládež a na dospělé občany. 
Preventivní působení na seniory a zdravotně hendikepované. 
Představení projektů veřejnosti prostřednictvím místního Šlapanického zpravodaje  
a webových stránek města. 
Metody k dosažení cílů: 
Primární prevence ve spolupráci s Městskou policií Šlapanice případně PČR OOP 
Šlapanice, školská zařízení. 
 

e) Výčet rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
únor – březen   navázání kontaktu a spolupráce s realizátory projektu, návrh letáků. 
duben – květen   představení projektu veřejnosti prostřednictvím Šlapanického 

zpravodaje a webových stránek města 
červen – srpen  tisk a distribuce letáků do obcí správního obvodu Šlapanic 
září – listopad   vyhodnocení projektu, příprava závěrečné zprávy a vyúčtování 
 

f) Materiální a personální zabezpečení projektu 
Medializaci prevence bude průběžně zajišťovat sociální odbor ve spolupráci se skupinou 
pracovníků určených pro vnější vztahy a městskou policií.  
 

g) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 
Efektivita sociální prevence je obtížně statisticky i ekonomicky měřitelná, lze na ni jen 
usuzovat, a to z hlediska odhadů sociálních perspektiv jedinců – objektů preventivního 
působení. Sociální prevence je součástí sociální politiky. 
Nástrojem měření úspěšnosti bude počet rozdaných informačních letáků, případně 
uskutečnění přednášek a seminářů. 
 

h) Partneři projektu podílející s na jeho realizaci 
Na realizaci projektu se mimo Města Šlapanice a sociálního odboru Městského úřadu 
Šlapanice bude podílet také Městská policie Šlapanice, pracovní skupina prevence 
kriminality, základní škola, Gymnázium Šlapanice, OO PČR Šlapanice. 
 

i) Předpokládané finanční náklady 
Reálný předpoklad, na základě zkušeností z podobných projektů, počítá s celkovými náklady 
10.000,- Kč. 
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3.1.3. Realizace průzkumů potřeb občanů v oblasti prevence kriminality 
 
Cíl č. 1 – zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před 
možnou trestnou činností 
 

a) Cíl a obsah projektu 
Cílem projektu je zpracování průzkumu potřebného k efektivní realizaci programu prevence 
kriminality. V rámci Koncepce kriminality na léta 2012 - 2015 si město vytyčilo cíl Obnova 
terénní sociální práce, kterou hodlá realizovat do roku 2015 na základě provedené analýzy 
potřeby terénní sociální práce. V případě, že by průzkum, poukázal na potřebu terénní 
sociální práce, město by opětovně zřídilo funkci terénního sociálního pracovníka, 
streetworkera. 
Město požádá o spolupráci RATOLEST BRNO o.s., která analýzu zpracovávala již v roce 
2008, případně osloví další vhodné organizace. 
Vybraná organizace vyčlení pracovníky, kteří zrealizují v lokalitě města Šlapanice terénní 
průzkum metodou streetwork, Na základě průzkumu bude vypracována závěrečná zpráva  
o průběhu výzkumu, jeho zjištěních a na základě vyhodnocených dat bude doporučen další 
postup pro město Šlapanice. Manažer prevence kriminality bude spolupracovat s pracovníky 
organizace, zajistí možnost rozhovoru s kurátorem pro mládež, pracovnicí OSPOD,  
s velitelem Městské policie, vedoucí sociálního odboru a dalšími subjekty. Rozhovory 
proběhnou v období realizace průzkumu.   
Terénní průzkum bud založen na sběru dostupných dat v předvýzkumu (rozhovory  
se subjekty pracující s dětmi a mládeží) a pak bude těžiště přeneseno na sběr dat v terénu. 
 

b) Stanovení cílové skupiny 
Projekt bude zaměřen na děti a mládež, kteří jsou potenciálně ohroženi sociálně 
patologickými jevy (návykové látky, konfliktní chování, vandalismus, rasismus a xenofobie, 
členství v konfliktních subkulturách). Projekt bude zaměřen také na chování dětí a mládeže 
(sexuální chování, sociální zdatnost, rodinné vztahy, vztahy ve škole a mezi vrstevníky, 
trávení volného času, brigády). 
 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
V roce 2008 byl realizován projekt, který se zaměřil na výstavbu skate hřiště ve Šlapanicích. 
Kladný záměr byl spatřován především v oblasti prevence potlačení neefektivního 
sdružování cílové skupiny v partách, bez programu, pěstování vztahu ke sportu dětí  
a mládeže, stejně jako rozmanité trávení volného času. Samozřejmě město zřízením hřiště 
s U-rampou sledovalo potlačení bezprizorního sdružování dětí a mládeže na náměstí a lávce 
u autobusového nádraží, popř. jiných veřejných místech, kde svým chováním a jízdou  
na skateboardu a kole pobuřovali občany (často i porušovali bezpečnost na komunikacích, 
dopouštěli se přestupků proti pořádku).  
MP pozoruje v oblasti skate hřiště, ale také v prostorách městského parku, narůstající počet 
shromažďující se mládeže bez efektivního trávení volného času, které v krajních případech 
přerůstá ve vandalismus, a to zejména v místě městského parku, kam nedohlédne 
nainstalovaný kamerový systém.  
Z důvodu nevhodného trávení volného času bezprizorní mládeží by město rádo obnovilo 
funkci streetworkera, který by dohlédnul na vhodné trávení volného času dětmi a mládeží. 
 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle. 
Prostředky k dosažení cíle: 
Studium písemných podkladů (Komunitní plán, zprávy PČR a MP o kriminalitě). 
Rozhovory s odborníky (Policie, kurátor, výchovní poradci). 
Dostupná statistická data (trestná činnost, záznamy kurátorů, informace z webu). 
Zhodnocení služeb využitelných pro potencionální klienty v lokalitě- 
Vlastní terénní výzkum vybrané organizace. 
Metody k dosažení cíle: 
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Klíčovou metodou terénního průzkumu je detailní monitoring lokality, který bude provádět 
vybraná organizace. 
 

e) Výčet, rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
březen – duben  oslovení RATOLESTI BRNO o.s., případně dalších vhodných 

organizací, na zpracování analýzy potřeby terénní služby a podpis 
smlouvy 

květen   realizace průzkumu ze strany vybrané organizace 
červen – červenec   vyhodnocení projektu a příprava závěrečné zprávy 
Srpen    vyúčtování projektu 
 

f) Materiální a personální zabezpečení projektu 
Průzkum bude realizovat vybraná organizace prostřednictvím vyškolených terénních 
pracovníků. Dále se budou na průzkumu podílet pracovníci města - kurátor pro mládež, 
manažer prevence kriminality, Městská policie Šlapanice, zástupci školských zařízení. 
Průzkum bude prováděn jak v terénu města Šlapanice, tak v zázemí Městského úřadu, kde 
budou realizovány rozhovory terénních pracovníků se zaměstnanci města. 
 

g) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 
Zpracovaná analýza organizace a její doporučení. 
 

h) Partneři projektu podílející se na jeho realizaci 
Na realizaci projektu se bude podílet vybraná organizace, sociální odbor Městského úřadu 
Šlapanice, Městská policie, PČR, výchovní poradci školských zařízení, případně další 
instituce pracující s dětmi a mládeží ve Šlapanicích. 
 

i) Předpokládané finanční náklady 
Na základě předchozí studie RATOLEST BRNO o.s., která byla realizována v roce 2008, lze 
předpokládat, že cena za projekt bude obdobná, tj. 15.000,- Kč. 
 
 
3.1.4. Podpora vybavenosti kontrolních orgánů 
 
Cíl č. 2 – zlepšení pocitu bezpečí občanů města 
 

a) Cíl a obsah projektu 
Cílem projektu je zajistit kontrolním orgánům města Šlapanice, tzn. Městské policii 
Šlapanice, testery na detekci omamných látek. Základní škole a Gymnáziu Šlapanice 
vybavení testery na alkohol. S alkoholem přicházejí děti do styku již v období základní školní 
docházky. Může se stát, že dítě přijde do školy opilé. V takovém případě by mohla škola dítě 
podrobit testu na detekci přítomnosti alkoholu.  
Kvalitní testery na alkohol a přítomnost drog by usnadnila práci i městské policii, která by 
snáze detekovala přítomnost návykových látek u řidičů. 
Cílem je snížení počtu přestupků a trestných činů páchaných pod vlivem alkoholických 
nápojů a omamných látek. 
 

b) Stanovení cílové skupiny 
Projekt se vztahuje na skupinu kontrolních orgánů, tedy příslušníky Městské policie 
Šlapanice. Dále na zástupce školských zařízení pro potřeby detekce alkoholu u žáků  
a studentů.  
 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
Prevence požívání alkoholických nápojů, patří mezi základní osvětové přednášky, které jsou 
na základních i středních školách nejčastěji přednášeny. Žáci se seznamují s nežádoucími 
účinky návykových látek prostřednictvím osvětových kampaní různých k-center, nadací 
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apod. Přesto ani osvětové programy nejsou vždy účinnou prevencí a děti alkohol chtějí 
vyzkoušet "na vlastní kůži". Odtud je již jen malý krok tomu, že jedinec propadne závislosti. 
Pro školská zařízení může být odhalování jedinců pod vlivem alkoholu složité, proto by jim 
měly být dostupné alkoholové testery, které by přítomnost takové látky odhalily. 
Pro příslušníky městské policie by testery byly přínosné zejména v případech podezření, kdy 
je páchán trestný čin nebo přestupek pod vlivem drog. 
 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 
Preventivní působení na žáky a studenty školských zařízení. 
Vyhledávání míst a mapování lokalit, kde se sdružuje mládež, u které je pravděpodobnost 
zneužívání návykových látek. 
Detekce alkoholu a omamných látek při páchání trestných činů a přestupků. 
 

e) Výčet, rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
srpen – září výběrové řízení na dodavatele testerů na detekci alkoholu  

a omamných látek 
říjen – listopad  dodávka testerů do školských zařízení a Městské policii Šlapanice 
prosinec   vyúčtování projektu 
Vyhodnocení projektu se očekává v průběhu roku 2014. 
 

f) Materiální a personální zabezpečení projektu 
Na projektu se budou podílet pracovníci města, Městská policie Šlapanice, základní škola, 
Gymnázium Šlapanice. Užití technického vybavení bude probíhat především v terénu, dále  
v zázemí školských zařízení. 
 

g) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 
Kritériem hodnocení bude užití testerů a počet odhalených přestupků a trestných činů 
páchaných pod vlivem drog nebo alkoholu. 
 

h) Partneři projektu 
Na projektu se budou podílet pracovníci města, Městská policie Šlapanice, základní škola, 
Gymnázium Šlapanice. 
 

i) Předpokládané finanční náklady 
Město předpokládá finanční náklady na projekt 100.000,- Kč. 
 
 
3.1.5. Výstavba multifunkčního hřiště s umělým povrchem 
 
Cíl č. 3 – zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 
 

a) Cíl a obsah projektu 
Záměr vybudovat multifunkční hřiště nebylo uvedeno ve vypracované Koncepci prevenci 
kriminality na léta 2012 - 2015. V roce 2012 však město v rámci pro-rodinné politiky 
realizovalo průzkum prostřednictvím dotazníkového šetření. Z odevzdaných dotazníků 
vyplynulo, že řadě rodin ve Šlapanicích chybí hřiště, kde by se mohli děti scházet 
neorganizovaně a hrát například míčové hry. 
Z vyjádření MP Šlapanice vyplynulo, že má přehled o mládeži, která se dále schází  
na veřejných místech ve Šlapanicích, ničí majetek města, dopouští se vandalismu a svůj 
volný čas tráví nevhodným způsobem. Neustále se potýkáme s dětmi a mladými 
dospívajícími, kteří odmítají být organizování a nenavštěvují žádný z nabízených kroužků. 
Často se nám shromažďují v partách v městském parku, za školou, na lávce u autobusového 
nádraží a přijímají špatné sociální návyky (kouří cigarety, experimentují s marihuanou, popíjí 
alkohol). 



Město Šlapanice  Program prevence kriminality na rok 2013 

 

13/16 

 

Ve Šlapanicích není k dispozici žádné volně přístupné hřiště, kam by si mládež mohla chodit 
hrát kolektivní sporty. Dle vyjádření občanů si děti hrají např. fotbal v místech za bytovými 
domy na ulici Švehlově a před Jiráskovou, kde je dostatečné místo, ale není příliš bezpečné 
a to z důvodu nedaleko přilehlé silnice. Plocha je navíc k silnici mírně zkosená, což 
způsobuje, že se míč často ocitne na vozovce. Město se proto rozhodlo, že v místě, které je 
dostatečně velké a děti jsou zvyklé si zde hrát, vybuduje volně přístupné, oplocené 
multifunkční hřiště, které bude určeno pro neorganizovanou mládež.  
Plánované multifunkční hřiště chce město vybudovat pro obsažení poptávky i těchto dětí  
a mládeže, pěstovat v nich vztah ke sportu, pohybu a potlačit v nich špatné sociální návyky.   
Svůj záměr realizátoři multifunkčního hřiště spatřují jako kladný především v oblasti prevence 
potlačení neefektivního sdružování v partách bez programu, pěstování vztahu ke sportu 
mladých dětí, tak jako i trávení volného času rozmanitěji.  
Multifunkčnost hřiště pro děti a mládež spočívá v tom, že si zde děti mohou vybrat mezi 
různými aktivitami. Na multifunkčním hřišti je možné hrát fotbal, streetbal, nohejbal, volejbal, 
košíkovou, badminton, tenis a další. Na ploše hřiště budou barevně zakresleny linie,  
pro správnou orientaci jednotlivých sportovních aktivit. 
 

b) Stanovení cílové skupiny. 
Cílovou skupinou, na kterou je projekt výstavby multifunkčního hřiště zaměřen, jsou 
neorganizované děti a mládež ve věku od 10 do 19 let, které svůj čas tráví nevhodným 
 a sociálně patologickým způsobem na veřejných prostranstvích. 
 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
Ve Šlapanicích existuje řada zájmových organizací, které nabízejí volnočasové aktivity  
a různorodé zájmové kroužky pro děti a mládež. Nabídka je rozmanitá, avšak zdaleka 
poptávka nevyhovuje nabídce. Převážná část dětí a mládeže s výchovnými problémy dnes 
nemá zájem účastnit se zájmových aktivit organizací, které nabízejí kroužky (základní škola, 
Sokol, Orel, Junák, Salesiánské středisko, farní společnost apod.). Z obecní zkušenosti 
vidíme, že zejména ty děti a mládež, které jsou ohroženi sociálně patologickými jevy,  
se neangažují v žádné nabídce zájmových kroužků, naopak prokazují zájem  
o neorganizované sdružování. 
V roce 2008 byl realizován projekt, který se zaměřil na výstavbu skate hřiště ve Šlapanicích. 
Kladný záměr byl spatřován především v oblasti prevence potlačení neefektivního 
sdružování cílové skupiny v partách bez programu, pěstování vztahu ke sportu dětí  
a mládeže, stejně jako rozmanité trávení volného času. Samozřejmě město zřízením hřiště 
s U-rampou sledovalo potlačení bezprizorního sdružování dětí a mládeže na náměstí a lávce 
u autobusového nádraží, popř. jiných veřejných místech, kde svým chováním a jízdou  
na skateboardu a kole pobuřovali občany (často i porušovali bezpečnost na komunikacích, 
dopouštěli se přestupků proti pořádku). 
 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 
Multifunkční hřiště bude sloužit široké skupině dětí a mládeže ve Šlapanicích a okolí. Školy  
a zájmové organizace Šlapanic jsou připraveni aktivně využívat prostor hřiště  
a spolupracovat v přípravách sportovních klání, společenských akcí, slavností či kulturních 
akcí. 
 

e) Výčet rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
únor   projektová dokumentace 
duben -květen   vypracování investičního záměru 
červen   výběrové řízení na zhotovitele díla 
červenec - říjen předpokládaný termín zahájení díla a realizace 
listopad   předpokládaný termín ukončení realizace díla 
prosinec   vyhodnocení 
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f) Materiální a personální zabezpečení projektu 
Prostor multifunkčního hřiště bude oplocen, vstupní brána bude přístupná zájemcům. 
Spolupráci při kontrolách a dohledu budou zajišťovat strážníci Městské policie, terénní 
pracovník. Při organizovaných sportovních a kulturních akcí bude zajišťovat dohled 
organizátor akce. 
 

g) Partneři projektu podílející se na jeho realizaci 
Na realizaci projektu se mimo odborů Městského úřadu Šlapanice bude podílet i Městská 
policie Šlapanice, firma vybraná ve výběrovém řízení, komise prevence kriminality. 
 

h) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 
Úspěšnost projektu bude měřena návštěvností hřiště v rámci volnočasových aktivit dětí  
a mládeže a snížení bezprizorního potulování se po ulicích Šlapanic. 
 

i) Předpokládané finanční náklady 
Předpokládané náklady se budou pohybovat kolem 1.000.000,- Kč. Předpokládá se využití 
nabízených dotačních titulů. 
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Příloha 1 – Šlapanice – multifunkční hřiště, vizualizace 
 

 
 
 
 
   
Příloha 2 – řez podložím umělé trávy 
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Příloha 3 – umělá tráva JUTA 
 

  
 
 
Příloha 4 – mapa umístění hřiště (plocha mezi ul. Švehlovou a Jiráskovou) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zpracovala pro rok 2013: 
Mgr. Kateřina Truhlářová, DiS. 
 


